



菏泽银保监分局抓好“点线面” 为“行业规范建设深化年”活动升温加力

菏泽银保监分局将“行业规范建设深化年”活动作为贯穿全年的主旋律、总抓手，坚持以党建规范统领“八大规范”，推动活动做实、做细、做出成效。

发挥“点”的引领力 坚持全面周密部署

早做准备。菏泽银保监分局党委提前谋划，全面系统总结行业规范建设工作，汇智聚力广泛征集各部门活动建议，梳理细化明晰各环节任务。

早定方案。及时转发山东银保监局工作方案，通过党委会议专题研究部署，制定了《菏泽银保监分局“行业规范建设深化年”活动推进方案》，确保规定动作和特色亮点措施分解到位。

早作行动。将活动考核与年度综合考核挂钩并占绝对比重，充分发挥考核“指挥棒”、分局局长奖励金机制作用，创办活动信息专刊，形成

有力抓手，推动活动迅速“升温”。

发挥“线”的推动力 激活思想行动活力

调动高管积极性。创新高管人员任职资格谈话审查机制，强化高管任职资格考试“回头看”后评价，把好高管人员准入关。督促机构主动增强“合规从高层做起”理念，带动全员提升规范意识。

发挥监督约束力。对活动推进情况和履职情况进行监督检查，提供坚强纪律和作风保障。着力推进清廉金融文化建设，打造忠诚、专业、务实的监管队伍，指导机构自觉培养廉洁从业理念。

提升活动执行力。开展“制度建设月”活动，跟进“立改废”措施，突出对制度的再梳理、再学习、再更新和有效落实。强化分局法律人力资源集成，优化规范法律工作流程，提升依法依规监管水平。

发挥“面”的辐射力

引导履行主体责任

深挖制度根源。组织各机构及时修订完善制度，针对存在问题和风险隐患，从思想上、机制上、管理上追根溯源，在制度建设层面进行纠偏整改，铲除屡查屡犯的土壤。

提升宣传质效。指导机构配套制定活动宣传计划，充分运用自媒体及新闻媒体宣传等多样化渠道和方式，营造活动宣传声势和良好氛围。

传导监管意图。及时传导监管意图和活动要求，推动银行保险机构筑牢规范发展根基，形成“习得性规范”。有力发挥协会自律平台作用，合力推动辖区银行业保险业主动契合规范建设目标。

巩固长效机制。督促各机构认真学习并严格执行制度要求，紧盯案防、合规、操作风险等薄弱环节，将短期问题切实整改转化为制度执行长效机制。
(通讯员 罗曼)

稳外贸 促发展

菏泽中行助力高质量脱贫攻坚

菏泽某工艺有限公司主营业务为木雕工艺品加工销售，为当地龙头出口企业，产品主要销往海外。受疫情影响海外客户订单减少，导致企业流动资金较为紧张。

为落实“稳外贸、促发展”政策要求，解决企业流动资金紧张局面，中国银行菏泽分行主动深入该企业调研洽谈授信方案。当了解到企业符合产业精准扶贫贷款条

件后，该行特为其开通授信审批绿色通道，指派专人负责总量上报、尽责审查，加快项目审批。

近日，该行顺利为企业发放金融扶贫贷款1000万元，并给予最优惠贷款利率，保障企业复工复产的同时，帮扶贫困人口实现脱贫，发挥了良好的扶贫贷款示范效应。

(通讯员 尹茂书)

莱商银行菏泽分行助力企业复工复产 一季度新增贷款35.69亿元

新冠肺炎疫情发生以来，莱商银行菏泽分行科学施策，强化担当，加大金融服务力度，积极支持企业复工复产，助力地方经济发展。至三月末，莱商银行菏泽分行新增贷款35.69亿元，为疫情期间经济发展贡献了金融力量，以实际行动彰显了金融机构的责任和担当。

莱商银行菏泽分行不遗余力地贯彻落实市委市政府的决策部署，先后推出《关于深入开展“春风行动”，支持企业复工复产的意见》《疫情防控期间延期还款操作细则》《莱商银行民营和小微企业无还本续贷业务操作规程》等一系列文件通知，积极发挥金融机构在支持企业发展、降低疫情对经济运行负面影响中的作用，及时全面对接企业复工复产融资需求，根据不同情况区别对待，“一企一策”制定金融服务方案。

该行一方面坚持“特事特办、急事急办、好事快办”的原则，贯彻“简单、效率、硬核”理念；另一方面坚持用好审批绿色通道、放款绿色通道、汇兑绿色通道“三个绿色

通道”，简化业务手续，加快贷款审批速度，提高业务办理效率，实行优惠利率，对于基层行申报的帮助企业复工复产的信贷业务，随报随批，全力以赴地支持企业复工复产，足额保障信贷资金供给，做到支持企业复工复产信贷资金早投放、快投放。

据统计，在疫情期间，该行累计为122家企业发放贷款280笔，金额合计25.4亿元。同时，为切实解决企业在防疫抗疫、复工复产中的实际困难，保证企业融资连续，累计为44家企业办理借新还旧以及无本续贷业务5.06亿元，为4家小微企业主申请办理延期还款，及时解决了企业复工复产中的资金困难。

在支持企业复工复产过程中，该行建立了业务应急处理微信群，实行24小时业务执勤，对发生的重要业务，快速反应，随时跟进处理。同时加大金融科技创新运用力度，引导企业通过网上银行、手机银行、自助设备等线上渠道办理。该行还加大减费让利力度，降低企业融资成本，缓解企业资金周转困难。

(通讯员 孙洁民)

工行菏泽牡丹支行

“抗疫贷”支持 企业复工复产

“多亏了工行牡丹支行的大力支持，我们才保证了资金链的安全，顺利渡过了这次疫情，确保了公司的正常经营。”近日，山东范府食品有限公司财务总监孙永欣欣喜地说。

据悉，新冠肺炎疫情发生以来，牡丹区多家企业处在停工停产的状态，随着疫情的日益向好，企业在逐步复工复产的道路上遇到许多困境。工行牡丹支行在这一特殊时期，不等不靠，主动出击，迅速组建

专项营销小组与企业及时对接。

在走访考察中，该行了解到，十多年前曾在支行办理过融资业务的贷款户山东范府食品有限公司，在疫情中受到较大影响，资金链紧张。作为一家食品加工生产公司，对保民生、促经济的意义非常重大。于是，该行工作人员主动上门与企业对接融资业务，在整理客户资料后加班上报分行普惠金融部门加急审批，迅速为企业架起

快速申贷的绿色通道。前后不过3天，一千万元“抗疫贷”便发放到企业账户，及时解决了公司的经营困难。

据了解，工行牡丹支行积极与牡丹区金融办对接联合，主动承担起国有银行的责任，贯彻落实金融辅导队的要求，政银携手，从金融层面助力企业走出困境，支持企业复工复产，将金融支持的“碳”及时送到企业手上。

(通讯员 孙艺辉)

农行菏泽分行

“强村贷”助力金融扶贫新模式

“农肥现在已经施上了，看这长势，今年估计能丰收呢！”日前，蔡坊村支部书记蔡明力弯着腰，用手摸查着地里的蒜苗，他身后，一垄垄绿油油的蒜苗长势喜人，一排排的苹果树也已发出嫩芽，暖风拂过，春意融融。

巨野红果种植专业合作社自2014年成立以来，现已有蒜苗、苹果、樱桃等果蔬种植230余亩，村支部书记蔡明力一直希冀能靠合作社带领村民们增收致富。疫情发生以来，村里外出务工人员没有了经济收入来源，合作社销路不畅，而春耕购置农资产品更是需要较多的流

动资金，股东自行筹集资金后，仍有二十多万缺口，这可愁坏了他。

菏泽巨野农行了解情况后，主动联系合作社，结合当地组织部门、省农担，迅速发起信贷流程，不到一周的时间为其发放了26万元的“强村贷”，并可享受财政贴息政策，蔡明力的难题迎刃而解。贷款资金到账后，红果合作社雇佣了村里3名贫困人口，及时购置农资，没有耽误农时，还解决了3人的就业增收问题。

据了解，“强村贷”是“地方组织部门推荐+省农担担保+农行贷款模式”的一种贷款方

式，此贷款能够有效发挥农业信贷担保增信、分险、赋能功能，解决村党组织领办合作社在经营中遇到的资金困难，旨在助力村集体经济壮大，促进农业发展、农民增收。

农行菏泽分行成立市支行专业服务团队，强化与地方组织部、农业农村局等部门对接，统筹推进“强村贷”投放和金融扶贫工作，目前，已发放“强村贷”9笔，带动贫困人口39户，年累计增加收入17万余元，有效带动贫困人口就业增收，助推农村集体经济壮大，为乡村振兴注入了强大的金融动力。

(通讯员 刘菲 王方奇)

定陶河海村镇银行

开展“行业规范建设深化年”活动

为推动地方普惠金融服务，增强全行合规意识和风险管理能力，按照监管部门合规提升工作部署，定陶河海村镇银行在巩固“行业规范建设年”成果的基础上，于4月全面启动“行业规范建设深化年”活动。

该活动继续坚持“打基础、强基本、重基层”的工作基调，对标“立规矩、订规章、明规则、树规范”的工作目标，在全面总结行业规范建设工作基础上，深化行业

“四大规范”建设(即道德规范、行为规范、服务规范、管理规范)，认真开展制度建设月、案件警示教育、合规文化走基层等专项活动，确保人员全覆盖，规范建设不留死角。坚持营造“指示服从合规、信任不忘合规、习惯让位合规”的合规文化氛围和“诚实守信、依法合规、流程第一、失职问责”的合规文化理念，全面提升定陶河海村镇银行发展效能。
(通讯员 张魁)